

合肥蜀山区为民营经济打通“任督二脉”



“作为合肥市蜀山区的企业，我们很温暖。”安徽数据堂科技有限公司（简称数据堂）总经理吴鑫坤说，政策上，鼓励企业上云，对上云服务机构和自主上云的企业都有补贴，出台防疫贷，高效解决疫情时期企业资金问题，蜀山区与中国声谷合作，赋予了企业更多的服务平台和发展机会。

□ 陵莉 陈三虎 记者 沈娟娟

想企业所想，出台惠企帮扶政策

安徽数据堂成立于2011年，核心创始人是中科院人工智能方向博士，专注于为人工智能企业提供数据服务。数据堂已完成三轮融资，共4亿元人民币。业务主要来自中美日韩四个国家。2017年落户合肥蜀山区。吴鑫坤说，

全球疫情仍在快速扩散，世界经济陷入深度衰退，但是作为中国的企业，感觉幸运，国家四大政策抗击疫情，让企业吃上一颗抗疫定心丸。特别是蜀山区深度关怀企业困难和复工情况，走进企业送防疫物资，全方位帮助企业复工复产，让企业深深感受到政府服务深入企业一线软环境的温暖。

蜀山区常委、常务副区长陈会平告诉记者，近年来，合肥市蜀山区把发展壮大民营经济作为高质量发展的重要支撑和重点任务，千方百计创优营商环境，服务民营经济发展。出台了多项支持政策和措施，通过“保姆式”服务提振民营企业发展信心和决心，成立“上市办”为民营企业发展打通“任督二脉”。为了加快民营经济发展，蜀山区在吃透上级政策的基础上，先后出台了十多项区级配套政策，设立了民营经济发展专项资金。

尤其是疫情发生以来，该区更是率先出台相关政策，为辖区民营企业提供房租减免、金融支持、物资支持、稳岗就业等政策扶持，积极创造良好的政策环境，并结合“四送一服”、中小（民营）企业服务中心线上平台，第一时间把政策送到企业。

支持创新，让技术提升民营企业竞争力

为了支持安徽修武工业技术有限公司尽快打开市场，蜀山区经信局以多种方式帮助制造业与“巧匠云”工业互联网平台加强了解和联系，目前已有数家接近达成协议；

多次深入修武工业互联网实验室，交流指导国家数据发展政策与工业互联网企业发展方向的逻辑关系，落实对工业大数据企业帮扶政策，从政策高度帮助企业发展；蜀山区政府与企业共渡难关的决心，让修武全体员工受到了鼓舞和感染，从内心鼓起了做大做强工业互联网、立志数字技术报国强烈意愿。为了推动民营企业技术升级，助力转型发展，蜀山区立足实际，积极引导辖区民营企业开展技术改造，提高企业核心竞争力。

精准到位，防疫期间创业服务不打烊

为推动辖区民营企业发展，蜀山区充分发挥政府职能作用，成立区委、区政府主要领导担任组长、部分区直部门主要负责人担任组员的“蜀山区发展民营经济领导小组”，完善了“政府主导、经信牵头、部门协作”的工作机制。新冠疫情发生以来，该区组织区四大班子领导结对帮扶辖区757家民营企业，送政策上门，送防疫物资上门，确保扶持政策落实到位、困难问题解决到位。据了解，为切实履行政策落实属地责任，蜀山区积极探索搭建了“1+N+12+X”的“网格化”政策服务推进网络。据介绍，其中“1”代表区发展民营经济领导小组，“N”代表若干区直部门，“12”代表辖区12个镇街、开发区，“X”代表若干社区的营商服务人员，因地制宜地为企业提供个性化服务，努力打通民营经济政策落实的“最后一公里”。

合肥蜀山区首家中国特色商业街揭牌

星报讯（宣长林 魏静杰 刘亚萍 记者 沈娟娟）8月25日，中皖金大地东西街被授予“中国特色商业街”称号，这是合肥市蜀山区首家获得该称号的街区。据悉，“中国特色商业街”称号是根据商务部的有关文件和创建办法，通过各地申报、专家评审、社会公示等程序严格认定，旨在进一步提升特色商业街区、商贸功能区在促进现代服务业发展、提升城市功能、扩大消费、适应新的消费需求、优化商贸流通业资源配置等方面的示范作用。

中皖金大地东西街于2011年9月23日正式建成，总投资约8亿元，项目占地面积41666平方米，总建筑面积80000多平方米，分布在合肥市怀宁路两侧，分为东、西街两大区块。中皖金大地东西街为合肥首家以文化创意为主题，集休闲、娱乐、餐饮、旅游、亲子、观光于一体的综合型特色商业街区。近年来，该街区通过不断提升改造，实现了街区经济效益、公

共空间效益、社会效益的“多赢”效果，通过特色业态的聚集、优化，经过注入和释放各种文化艺术元素，促进了商业繁荣，增添了城市文艺和商业魅力，打造城市特色商业窗口和名片。目前该街区已成为合肥市乃至安徽省首屈一指的时尚文化艺术商业地标。

目前，蜀山区现有商业街区约有30条，其中，省级特色商业示范街区3条、市级特色商业示范街区4条。特色商业示范街区经营面积约43万平方米，入驻商户约1500家，就业人数2万余人。各街区产业特色鲜明，逐步形成以中皖金大地东西街为代表的酒吧休闲文化街；以海卉花市、清溪小镇为代表的花鸟鱼虫特色街区；以贵池路福瑞·食尚街、官亭路美食街为代表的餐饮企业集聚的美食特色街区；以江南茗茶城为代表的茶文化街区。此外，蜀山区还有金水里、金隅南七里、晴选、方圆荟、中侨中心等商业街区正在建设改造中。

国家体育消费试点城市名单公布 我省合肥、黄山两市榜上有名

星报讯（记者 江锐）8月26日，国家体育总局公布国家体育消费试点城市名单，包括上海、深圳、成都、西安、南京等40个城市（区），其中，安徽省合肥市和黄山两市榜上有名。体育总局要求各省（区、市）体育局牵头组织本省（区、市）试点工作，推动体育消费机制创新、政策创新、模式创新、产品创新。

在这份题为《体育总局关于公布国家体育消费试点城市名单的通知》中，国家体育总局表示，“为贯彻落实《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费 推动体育产业高质量发展的意见》，按照《体育总局办公厅关于开展国家体育消费试点城市申报工作的通知》要求，在各省（区、市）体育局推荐基础上，经专家评审，体育总局研究确定国家体育消费试点城市名单，现予以公布。”此外，通知中称，下一步，各省（区、市）体育局将牵头组织本省（区、市）试点工作，督促试点城市认真落实试点工作方案，推动体育消费机制创新、政策创新、模式创新、产品创新，确保试点工作取得实效，为促进体育消费探索更多经验、做出更大贡献。

据悉，首批国家体育消费试点城市周期为2020~2022年。体育总局将从政策、资源等方面对试点工作统筹予以支持。省（区、市）体育局要通过体育产业引导资金适当倾斜、赛事活动优先导入等方式，试点城市要通过加大资金投入、改善消费环境等举措，广泛吸引社会力量参与到试点工作中。体育总局将对试点工作进行年度考核，总结提炼可供推广的政策措施和经验做法，向全国示范推广。对未按照试点工作方案开展工作、试点工作保障不到位、未达到试点预期目标的城市，撤销其试点资格。

合肥望湖中路停车场区域 将引入智能管理系统

星报讯（储萍 记者 于彩丽）记者从合肥市望湖街道了解到，为提升望湖城整体品位，完善道路市政设施，日前，望湖中路两侧（望湖东路至望湖西路段）进行全面提升改造，改造内容主要包括路面铺装更换，停车区域升级、建筑界面美化等项目，并且增加公益广告面积。目前，改造工程正有序推进，预计10月下旬可完工。

“本次铺装地砖我们选用的坚硬耐磨花岗岩材质，色调选择与周边商业楼相统一的芝麻白和芝麻灰色。还在绿植的间隙增设了10余个休闲座椅，确保美观的同时满足居民外出休憩需要。”望湖街道城市管理部相关负责人说。此外，还将对现有的机动车停车场区域进行升级改造，将地砖改为沥青路面，增加绿植面积，同时引入智能管理系统，可直观看到区域内剩余车位。

合肥市运管处 发布机动车驾驶培训消费提示

星报讯（记者 祝亮）随着人民群众生活水平的日益提高，汽车早已进入寻常百姓家庭，机动车驾驶技术成为提升生活品质的必要技能。为保护学驾群众的切身利益，合肥市运管处日前向广大市民发布消费提示，提醒消费者谨慎选择培训驾校。

合肥市运管处提醒，学员在报名前应从互联网或该驾校往期毕业学员等多渠道了解驾校的资质、信誉等级和教学质量等情况。合肥市驾培协会网站（www.hfjpxh.com）公示了全市合法驾校的名单、驾校训练场位置、驾校信誉等级、驾校教学质量等信息。驾校信誉等级分为：AAA、AA、A、B，分别对应优良、合格、基本合格、不合格。

报名时，学员应选择有资质、信誉好的驾校直接报名，不要在合法驾校报名点以外的任何地方报名、缴费，切莫误入“黑驾校”，避免上当受骗。同时，在报名时重点关注四个方面内容：要重点注意查看报名点是否悬挂：道路运输管理机构核发的“驾驶员培训经营许可证”、工商部门核发的“工商营业执照”。一定要与驾校签订“驾驶培训合同”，对驾驶培训收费价格、收费项目和退费标准，培训程序、违约责任及其他特殊服务项目等做出具体的约定，明确驾校和学员

在培训、收费等各个环节必须履行的义务和责任。“驾驶培训合同”必须盖有驾校公章，一定要查看公章名称与“驾驶员培训经营许可证”上登记的驾校名称是否一致。支付驾驶培训费用时，切记必须在驾校正规的报名点交费，通过网络交费的，必须把学费转账至驾校指定的专用银行收款账号、微信、支付宝账号，千万不可把学费私下交给任何其他人员。在报名交费后，学员应要求驾校当场提供收费凭据。收费凭据必须盖有驾校公章或驾校财务专用章，公章或财务专用章上驾校的名称必须与“驾驶员培训经营许可证”上登记的驾校名称一致。学员一定要留存好收费凭据，作为维权重要凭证。

培训时，学员要查看训练场地是否是道路运输管理机构核准的正规训练场，若发现驾校安排的训练场地未经核准，学员可向市交通运输管理部门“12328”服务热线投诉反映。

合肥市运管处也提醒广大学员，一定不能相信任何人“包过费”“疏通费”“交费免考试”等欺瞒伎俩。目前，我省公安考试部门有条件开放考生异地考试，对合法驾校开展的“异地考试”，学员应根据自身情况，谨慎参加。